

2021年05月17日 星期一
责编:张威
美编:刘昭彤
校对:曹永亮



▲田心小道起点,金盆岭公园。
记者 张威 摄



路名:田心小道
规格:长3767米,宽1.8-4.0米。
位置:位于石峰区田心片区,始于金盆岭公园,途经汉墓群、九方小学、中车集团等地。
改造时间:2020年5月开工,同年10月竣工。

▲沿途有新设计的路标指引。
记者 张威 摄

还道于人 才能散步休闲

“虽然行人是方便了,但是停车又不方便了。”在附近上班的李先生对游步道的改造表达了自己的观点,老小区停车一直是个难题,本就不富裕的停车空间里,还划了一半给游步道。记者发现在九方小学附近的一段田心小道上,有数辆电动车横在游步道上,行人只能侧身借道而过。

田心片区环绕中车集团而发展,俨然一副万人小镇的形态。出行、停放便捷的电动车、摩托车成了“小镇”居民交通手段的最优选择。电动车、摩托车越来越多,乱停乱放情况越来越严峻。

据相关设计人员介绍,在小道改造时,设计中就有考虑“还道于人”一项。尽管在后期施工中,沿线多处增设“条石”阻拦,但效果一般,更甚有“条石”被毁的现象发生。

“合理的诉求要充分考虑。”在田心街道办事处门口,记者发现原设立的“条石”向内搬移了一米,在保证游步道通畅的情况下,挪出更大的空间给附近居民通行车辆及临时停车。此外,建设方在田心小道途径之处,都有重新设计停放电动车、摩托车的专用区域。

“游步道修好后,乱停的车少了,行人好走了。”居民汤女士告诉记者,经常“堵塞”的人行道变得“豁然开朗”,乱停放的电动车、摩托车早已不见踪影。此前只能容“蜗行”的小道,如今可以大大方方地过路。

记者手记

小道改造便于徒步休闲,本是提升市民幸福感、获得感的重要举措,却被衍生出电动车停放的新问题大折扣。

对于乱停乱放,仅靠交警、城管部门的整治远远不够,它不仅需要政府和有关部门进一步加强停车位和基础设施的建设,优化资源管理配置,更需要每位车主养成良好的习惯,不断提升自身文明素养,树立文明停车理念。

文明有序的交通环境离不开每一位市民,而市民也是良好城市环境的最大受益者,希望每一位市民从我做起,自觉遵守城市公共秩序,文明停车,为城市的畅通有序贡献一份力量。

田心小道:株洲最长的片区游步道

□ 株洲晚报融媒体 记者 张威

5月14日,初夏的微风吹过石峰区田心金盆岭公园广场,两颗粗壮的梧桐树下,几名孩童正在追逐飘落的梧桐叶。

去年此时,石峰区提出,要用半年时间,把田心片区的学校、居民区、小游园全线连通,打造出一条株洲最长的片区游步道“田心小道”,同时该路也将是一条休闲健身路、文化景观路、便民服务路。同时,作为田心小道起点的金盆岭公园,已悄然开工。

以前说到休闲散步,株洲人最先想到的就是沿江风光带。拥有良好的自然与人文资源,“一江两岸十景”的景观结构,临江而立的山、港湾、寺庙等资源相结合,形成独具特色的风光带景点。

如果把沿江风光带比作“东方莱茵河畔”,那么田心就是“鲁尔工业区”。田心小道则是一条集中展现片区风貌的风景线,串联起田心居民的幸福感。

4公里小道 集中展现片区风貌

“孩子喜欢看火车,每次走这里,他就要我讲故事听。”居民陈励告诉记者,周末会陪孩子来公园爬山、打篮球,回家的道路两侧还雕刻着许多火车的故事,孩子百看不厌。

作为田心小道的起点,金盆岭公园集休闲运动与亲子互动于一体,轨道交通元素是其最大的亮点。在这里,你能学习到我市轨道交通发展史,也能领略到院士专家们的风采。

修建游步道 让市民充满好奇

石峰区田心小道改造游步道消息一出,当地许多居民都充满了好奇,纷纷期待这条家门口的游步道是个什么样。有些则对游步道的改造方案提出了自己的疑问:“是不是会有很多台阶啊?这样会很伤膝盖。”

“游步道的软硬、排水都是有考究的。”石峰区住建局相关负责人介绍,考虑到田心片区有不少老年人居住,防滑和排水尤为重要,所以小路改造时,未采用传统户外训练场的软质地面,而是选用硬度适中、排水性更佳改性

环氧树脂陶瓷颗粒砂浆。

此外,建设单位充分利用地形条件,通过对原本的人行道、路面进行改造、装饰,将游步道设置成时而登坡、时而下行的特色通道。改造后的路线不仅连通片区内的所有游步道,还丰富了居民的休闲锻炼方式,更有曲径通幽的意境。

“把沿途风貌改变降到最低,不会过多增加人工的痕迹。”石峰区有关负责人表示,这次田心小道规划设计已充分考虑到居民意见。不但综合考虑到周边不同



▲精心设计,厂区文化墙路段的田心小道为绿色。记者 张威 摄

“田心小道,既是集中展现片区风貌的风景线,也串联起田心居民的幸福感。是一条休闲健身路、文化景观路、便民服务路。”石峰区住建局相关负责人介绍,这条游步道串联起有关田心片区生活、文化、历史、教育等的多个重要地点,道路两侧还会以文化墙等形式,展现轨道交通元素。

的历史文化,特别红砖楼群及汉代墓与游步道之间的联动性,还充分考虑了游步道设计中对环境的影响。

初夏季节,微风怡人。沿着田心小道漫步,穿过一幢幢红砖楼,经过时光沉淀,这些老建筑、毛石挡墙、树木都散发着独特韵味。小道沿途,重新设计的路标融合中车文化、轨道交通和科技元素。四级导视和其他辅助导视,内容丰富、指引清晰,让人入游步一看便知。

险! 小区外墙掉瓷砖差点砸到人

本报讯(株洲晚报融媒体记者何春林)5月15日下午,天元区尚格名城小区发生了一起外墙瓷砖坠落事件,幸好无人受伤。

昨天上午,记者来到现场看到,事发地位于尚格名城小区6期2栋,现场已设立警示牌,拉起警戒线。不过,地面上仍可看到不少散落的瓷砖碎片。

附近一位店主提供的视频显示,事情发生在15日下午5点39分40秒,伴随着几声巨响,数块瓷砖从房子外墙脱落,重重地砸在地上,四处散落。一些瓷砖砸在人行道上的树上,一些树枝被砸断掉落在地,还有一些瓷砖碎片砸在停在路边的车上。

记者从视频中看到,就在4秒前,一名身穿白衣的男子刚好路过此地。听到响声后,他抬头看了看上方,然后迅速跑开了现场。“还好走得快,要不就被砸中了。”白衣男子心有余悸地说:“以后再也不敢走这个路段了。”

多名业主称,每天早上和下午,附近很多学生往返学校和家中时都会途经此处。“事发时刚好是放学高峰期,想想都害怕。”附近门面经营业主称,幸好是周末,才没有发生人员受伤。

业主们称,此处并不是第一次掉瓷砖,怀疑当初房屋质量不达标。昨天上午,该期物业公司工作人员证实了业主们“不是第一次掉瓷砖”的说法,称瓷砖脱落是外墙空鼓导致。此前,他们对



▲事发路段已经设立了禁行标志和提醒语。记者 何春林 摄

一些空鼓的地方进行了凿除。此次脱落可能与这两天风大、雨大有关系。他们隔断了该路段,等天气好时将立即凿除外墙上可能脱落的瓷砖。

不过,业主们认为,这只是“治标不治本”,希望政府部门出面,组织开发商、物业公司彻底消除房屋掉瓷砖的安全隐患。

尚格名城瓷砖脱落原因是什么?有什么处理方式?由于是周末,记者未能联系到相关部门。本报将继续关注。



▲扫描二维码,查看高空坠物瞬间。记者 何春林 制作

赞! 悬在居民头上的“利剑”终于拆了

本报讯(株洲晚报融媒体记者贺天鸿 通讯员 易兰香)“检察官同志,那两根外挂排烟管道终于拆除了,我们悬着的心可算是放下了。”近日,荷塘区人民检察院收到了赵家冲社区居民打来的感谢电话。

原来,该院在开展“警民同心、网格走亲”我为群众办实事活动中,发

现赵家冲社区某小区里有两根外挂的排烟管道存在安全隐患,影响居民日常生活。

在前期的实地查看过程中,干警们发现居民楼外墙有两根外挂排烟管道直通房顶,而这两根烟管属于一家停业已久的餐馆,这两根烟管安装时间比较久,且

安装位置不当,存在腐蚀脱落的风险,成了悬在社区居民头上的一把危险“利剑”。对此,居民们纷纷表示十分揪心,希望能尽早拆除,消除隐患。

对此,干警们迅速行动,督促社区尽快拆除排烟管道。目前,排烟管道已拆除。

惊! 石峰区一住户家来了条金环蛇……

本报讯(株洲晚报融媒体记者何春林)5月14日晚上9点多钟,石峰区香博堡小区一住户家来了个“不速之客”,把一家人吓得不轻。

住户刘女士说,当天夜里,她从卧室到客厅时,借着微弱的小夜灯,发现地面上有一条黑影在慢慢移动。“有蛇!”刘女士惊叫道,迅速从地上跳到了沙发上。

为避免“打草惊蛇”,刘女士不敢打开客厅的大灯,只好站在沙发上给物业公司和还没有回家的爱人拨打求救电话。

香博堡小区凯馨物业公司的值班人员立即拨打了119求救,并赶往刘女士家。大家发现,这是一条金环蛇,长约30厘米。物业人员拿着扫把以免小蛇乱跑,并注意观察蛇的去向,等待119

消防人员支援。

晚上10点30分左右,消防人员用专业工具把蛇抓走了。

株洲市陆生野生动物收容救护中心工作人员提醒,夏季到了,一楼的住户,可以在房子周围撒上雄黄、石灰等驱蛇粉,避免蛇钻入房内。

相关新闻 仓库突现两条大蛇 消防员抓获后放生

本报讯(株洲晚报融媒体记者黎世伟 通讯员 盘世林)5月13日深夜,炎陵县湘赣边贸市场仓库内来了两条大蛇,把房主吓了一跳。

13日晚11时许,霞阳镇居民刘先生像往常一样,收摊后将一些东西放回自己的杂物仓库内。突然,他听到仓库一侧传来“嗞

嗞”的声响。

他急忙用一根长棍扒开堆积的纸箱子。“天哪!”是一条近2米长,头部背部鳞缘为黑色中央黄色的大蛇,正蜷缩在纸箱与墙体间的缝隙里,不时扭动身子,嘴里吐着红红的舌头,样子十分吓人。他急忙拨打了119。

该县消防大队指战员及时赶

到,利用捕蛇工具夹住蛇的颈部,放入事先准备好的编织袋里。

随后,指战员们在仓库角落处又发现另外一条看起来更大、同样的蛇,遂利用同样的办法将蛇擒获。这两条大蛇均为王锦蛇,别名菜花蛇,毒性不强。次日上午,消防大队指战员们将两条大蛇放回山林。

2021年05月17日 星期一
责编:李曙光
美编:刘昭彤
校对:袁一平

投资炒股亏空 他将“黑手”伸向补贴金

本报讯(株洲晚报融媒体记者贺天鸿 通讯员 刘思思 夏慧妮)因债台高筑无法还债,他竟利用职务之便,将手伸向了就业困难人员社会保险补贴,贪污金额高达120余万元。5月14日,经攸县人民法院提起公诉,犯罪嫌疑人汤某涉嫌贪污罪一案在攸县看守所内开庭审理。

盲目投资,他负债七八十万

据了解,汤某本是一名大学计算机系教师。2012年,汤某通过事业单位招聘考试成为攸县人社局的一名干部。可汤某并不满足于现状,总是做着“发大财”的梦,想投机取巧赚快钱。于是,汤某就将目光转向了投资以及炒股。谁知股市不景气,加上盲目投资,至2017年汤某已负债了七八十万。之后,银行和贷款平台的频繁催收,让汤某倍感焦虑。

2017年12月,汤某被调任至攸县人社局就业服务中心担任综合业务股工作人员,所有就业困难人员社会保险补贴都要经他的手办理。债台高筑的汤某似乎从中看到了“机会”。

伪造资料,套取补贴金120余万元

后来,汤某在办理2017年第二批就业困难人员社会保险补贴时,伪造了8名申报人补贴金的资料,并将伪造人员的银行账户等信息替换成了自己。之后,汤某再利用自己精通计算机操作的优势,通过修改电脑台账、增加字符等方式隐匿自己的犯罪事实。经过这一系列的操作,汤某共套取补贴金5万余元。尝到了甜头的汤某愈发大胆起来,2017年12月至去年12月,汤某通过上述手段先后8次套取补贴金共计1246377.60元。

得手后,汤某一部分资金用来填补缺口,另一部分又继续炒股、投资,以期用这些钱来翻本。直至真实补贴发放对象一直未等到补贴金的发放,到人社局询问情况,汤某的事情才得以败露。

对于本案承办检察官表示,汤某作为国家工作人员,从事或者参与营利性活动本身就是违反《公务员法》的。汤某不但不及停止这一行为,反而利用职务便利,侵占公共财物用于弥补投资造成的亏空,其行为从违纪违规升级为违法犯罪,等待他的将是法律的严惩。